

## 第二届南安市低空经济及AI产业发展大会开幕

# 无人机灭火 机器人迎宾

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动  
大拼经济 大抓发展

7月25日,第二届南安市低空经济及AI产业发展大会拉开帷幕。这场以“产教融合·研用共生:智启南安未来装备新生态”为主题的盛会,不仅汇聚了70余家行业领军企业展示前沿技术,更促成9个低空经济项目签约,总投资达29.16亿元。从无人机高空灭火实战演练到人形机器人导航、迎宾,大会通过场景化演示和产业对接,为南安制造业转型升级注入新动能。



无人机灭火实战演练



人形机器人迎宾八方来客

融媒体记者 许钺钺 通讯员 黄闽 黄钊伟 黄志鑫 林婧 文图

### 无人机机器人联合高空灭火

走进大会展区,科技感扑面而来。深圳优必选科技股份有限公司的展位上,刚结束日本大阪世博会中国馆接待任务的人形机器人,如今在南安“上岗”演示导航、跳舞等服务。公司商务投资部总监董伟介绍,这款机器人已被应用于医院、机场等场景,可以帮忙做导航、导诊等工作,希望未来

人形机器人能够落地南安石材、卫浴等产业。

场外,无人机与机器人正联合进行高空灭火演练,“火情监测—空地协同灭火—灾后处置与收尾”的全链条演练,既展现无人机快速响应、机器人替代高危人工作业的技术突破,又为本地企业提供智能化升级的标杆演示。

### 融合平台激发创新活力

大会以“产、教、研、用”为主线,推动技术落地。

“产”端,客商实地考察石井航空飞行营地、泉州芯谷南安分园区、九牧黑灯工厂等代表性企业及园区,探寻无人机巡检、AI质检等应用场景。

“教”端,通过垂直起降固定翼飞行器展示、亿航智能载人飞行器表演、无人机

科普研学等环节,拓展全民科学视野。

“研”端,从技术交流到供应链对接路演,将聚焦核心技术突破与产业合作,预计促成3至5个技术合作项目落地,推动南安企业融入大湾区供应链。

“用”端,内场四大应用场景展示与外场立体救援模拟,直观呈现传统产业和未来场景的融合成果,应用场景丰富。

### 南安打造低空经济新高地

当天的集中签约环节成为焦点。金盾无人机智能制造基地产业园、丰州低空飞行综合服务中心、泉城智能特种装备产业园、云领无人机智能科技等9个项目落地,总投资29.16亿元,涵盖智能制造、智慧服务等领域。

“此举将加速完善南安低空经济‘研发—制造—应用’生态链。”南安市未来经济指挥部办公室副主任陈翔宇表示,南安制造业基础雄厚、低空经济应用场景丰富,更多相关项目的落地,

以科研+制造强强联合,将形成更好的产业协同与协作。

据了解,近年来南安积极抢抓新质生产力发展机遇,布局低空经济新赛道,出台系列政策鼓励低空产业发展,目前已在“空域端”“产业端”“应用端”协同发力,成功打造9个“全省第一”,已成功建成柳城、九都、石井三大智慧航空飞行营地,并落地九都、梅山等航空运动基地,规划布局多个项目,招引多个“生产+服务”型无人机企业落地,预计年产值达上亿元。

## 窑火传薪路 瓷都文明行



早报讯(融媒体记者陈小芬 通讯员李宏图 文/图)千年窑火生生不息,文明薪火代代相传。昨天,德化县“窑火传薪路·瓷都文明行”公共文明素养提升行动启动暨文明实践文化精品路线发布活动在太平宫窑文化产业园区举行。至此,德化县“文明实践专列”正式开启。

“出行有礼”文明交通行动作为公共文明素养提升行动的一项重要内容,倡导大家遵守交通规则、践行文明出行,而这份“礼”同样延伸到旅游途中——做文明游客,护美好风景,正是对城市文明的生动诠释。

昨天,现场发布了新时代文明实践文化精品路线。具体为中国白·千年窑火传承路线,从太平宫窑出发,途经屈斗宫古窑址、祖龙宫、红旗坊,最终到达德化陶瓷博物馆,该路线将千年窑火的传承脉络清晰展



小朋友体验陶瓷文化

现;德化窑·瓷帮古道探秘路线,从德化窑遗址起步,历经大兴堡、月记窑,踏上瓷帮古道,深入高阳探秘,追寻先辈们的足迹,感受古老商贸之路的魅力;戴云山·瓷韵乡野寻踪路线,从戴云之战革命历史陈列馆开启,到手工陶瓷创作馆体验创作乐趣,在艺术乡村书画馆领略艺术风采,最后在云龙谷露营基地亲近自然,此路线将红色文化、陶瓷文化与乡野风光完美融合。

据了解,这三条路线既能带大家

深入探寻德化陶瓷文化的独特魅力,也能让大家在行走中感受瓷都深厚的历史底蕴与秀美的自然风光,让文明出行与文化体验相得益彰。

窑火传承的是千年技艺,文明传递的是永恒精神。主办方表示,愿每一位行走在德化这片土地上的人,都能成为文明的传承者,守护和弘扬千年的文明薪火;成为文明的践行者,用实际行动为瓷都增添文明光彩;成为文明的受益者,在文明和谐的环境中共享美好生活。



### 游戏里学防骗 欢乐中筑防线

早报讯(融媒体记者陈祥木 傅恒 通讯员张文荣)7月24日晚,安溪万达广场人头攒动,一场别开生面的“反诈必修课”在此火热开讲。由安溪县公安局主办的反诈宣传主题活动精彩上演,为群众奉上了一场沉浸式、趣味十足的反诈知识大餐。

活动伊始,民警带领学生宣读不参与电信网络诈骗犯罪承诺书,并在承诺墙上签下自己的名字。“很有意义,在孩子心中种下了正义的种子。”参与活动的学生家长表示。现场,反诈民警还与小朋友进行情景演绎,向大家揭秘“陌生人借用电话手表”的骗局。

活动同时精心设置了“反诈投壶”“远离圈套”“反诈打卡框”等趣味游戏和有奖问答环节,现场群众踊跃参与,积极回答问题,大家在欢声笑语中巩固了防骗知识。“套圈能赢礼品,但类似刷单返利、高额回报之类的可就是圈套了,大家务必提高警惕!”最火爆的套圈小游戏前排起了长龙,民警适时上前科普,并结合身边的案事例对这些“圈套”进行讲解。游戏环节让参与者将反诈知识“玩进”脑海中,也使“反诈是门必修课”的理念更加深入人心。